
  Test z nauki o języku

Jest to test sprawdzający wiadomości z nauki o języku dla I klasy gimnazjum

Poziom trudności: Średni

1. Ile różnych form tematów występuje w formach gramatycznych l. poj. i l. mn. rzeczownika

&quot;głód&quot;?

A - 1

B - 2

C - 3

D - 4

2. Tak zwane &quot;e&quot; ruchome występuje we wszystkich wyrazach w zestawie:

A - len, pieśń, krew

B - cień, brew, krzew

C - dzień, sień, stres

D - pies, sen, len

3. Wyłącznie przymiotniki zawiera zestaw:

A - źle, złe, zły

B - pewien, łaskaw, gotów

C - pełen, wesół, rosół

4. Wyłącznie czasowniki w stronie zwrotnej pełniące funkcję strony czynnej występują w

zestawie:

A - domagać się, umyć się, zamyślić się

B - ubierać się, obejrzeć się, uśmiechać się

C - posmarować się, przedstawić się, golić się

D - śmiać się, bać się, zjawić się

5. Wyłącznie czasowniki nieprzechodnie zawiera zestaw:

A - biec, patrzeć, rysować

B - naprawić, ugotować, myć

C - siedzieć, spać, patrzeć

D - skakać, przystanąć, zrobić
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6. Z liczebnikiem zbiorowym nie łączy się żaden z wyrazów w zestawie:

A - szczenięta, pisklęta, nożyce

B - grabie, zające, słowa

C - drzwi, spodnie, płoty

D - ćmy, skarpety, chwile

7. Najwięcej liczebników zawiera zestaw:

A - ósemka, siedmioro, pięciokąt, dwa

B - podwójny, drugi, dwieście, dwusetny

C - stonoga, ośmiokąt, trójząb, ośmiornica

D - jedynka, piątka, siódemka, dziesiąta

8. Nie można utworzyć mianownika liczby pojedynczej od wszystkich zaimków z zestawu:

A - tu, tędy, gdzie

B - tam, to, komu

C - nas, ich, takiemu

D - mnie, twojego, ciebie

9. Wyłącznie zaimki tego samego typu (zastępowane tą samą częścią mowy) występują

w zestawie:

A - co, mój, tyle

B - nikt, cokolwiek, kiedykolwiek

C - czyjś, taki, mój

D - tutaj, ktokolwiek, kiedykolwiek

10. Wyłącznie wykrzykniki zawiera zestaw:

A - nie, chlup, -że

B - ach, puk, o

C - oj, szur, a

D - czy, i, halo

11. Niepoprawnie zaznaczono akcent w wyrazie:

A - narysowalibyśmy
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B - narysowałbym

C - narysowaliby

D - narysowaliście

12. Dźwięczne, miękkie i ustne są wszystkie głoski w zestawie:

A - f', b, dz'

B - g, d, ń

C - ź, dź, ń

D - w', dź, b'

13. Upodobnienie udźwięczniające zachodzi w wyrazie:

A - trawka

B - zawsze

C - także

D - nóżka

14. W zdaniu &quot;Zwycięzca otrzymał drogi samochód i bilet na wycieczkę&quot;

występują:

A - 2 związki zgody, 3 związki rządu

B - 2 związki zgody 2 związki rządu, 1 związek przynależności

C - 3 związki zgody, 2 związki rządu

D - 3 związki zgody, 1 związek rządu, 1 związek przynależności
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Karta odpowiedzi

1. C

2. D

3. B

4. C

5. C

6. D

7. B

8. A

9. C

10. B

11. B

12. D

13. C

14. A
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